



来自安徽的赵阿姨(后排左二)和她的“小姐妹们”

文/羊城晚报记者 曾育文 林桂炎 图/羊城晚报记者 林桂炎 曾育文 陈秋明 周巍

“行花街,过大年”,逛花市是广府地区过春节的一大传统。每年除夕的前两天,广州各区的花市都会如约而至,为市民和来自世界各地的游客提供“新春好去处”。

1月23日,2025年番禺区迎春花市在南村万博中心商业街热闹举办。作为本年度番禺花市的主会场,这里不仅保留了行花街、买年货、看表演的传统,还新增了非遗体验、巡游表演、互动游戏等一系列集市活动,为广大市民奉上一场集“行+演+玩+赏”于一体的“欢乐嘉年华”。

安徽的赵阿姨,跟着在广州工作的儿子来广州已经8年了,现住番禺,往常会跟着春运大军长途跋涉返回安徽过年,今年决定留在广州过年。她喊上同小区要好的9位“小姐妹”一起逛花市,买花过年。赵阿姨如数家珍般展示着手中刚从花市购买的五颜六色的花,笑声清脆响亮。赵阿姨说自己很喜欢广州,这个时间安徽已经冰天雪地,但广州依然温暖如春,是个“花花世界”,很美。

来自番禺区洛浦中学的麦老师,第二年作为“花仙子”身份报名参与番禺花市志愿活动,为来自四面八方的游客介绍花市特色。在讲解的过程中既能了解更多的广府文化,也能很好地将广府文化传播出去。麦老师还带着自己9岁和6岁的儿子一起参与到花市的公益义卖活动中,将义

卖所得善款捐赠给需要的人。这样既能提高孩子的沟通能力,又能培养孩子的向善之心。

来自俄罗斯的热尼娅,全程带着好奇而惊讶的眼神在花市人群中钻进钻出,刚到广州的她对广州的一切都感到陌生又新奇。热尼娅与黑龙江的丈夫赵云飞于8年前在俄罗斯上学期间相识相爱,而后在俄罗斯结婚生子。前几年疫情,将他们阻隔在俄罗斯。疫情防控平稳后,他们不远万里从俄罗斯回到广州定居生活。日常经营自媒体,在网上销售俄罗斯特色产品。热尼娅用不太熟练的中文说:“广州天气很好,我特别喜欢广州,第二个喜欢俄罗斯。”丈夫赵云飞在边上补充翻译着“她的意思是比起俄罗斯她更喜欢广州”。

在天河区迎春花市的工艺品档口,读5年级的黄可心和爸爸一起卖工艺品。远远可见她站在红色的凳子上,手中提线舞动着醒狮,吸引了不少市民观看。

作为在广东出生的河南人,小小年纪已是花市“老手”,以前跟着爸爸在佛山花市也开过档口。她说舞狮代表招财进宝,还能辟邪,这是第一次来天河花市,感觉这里人流很多,气氛也更加火热。

1月25日,越秀区、天河区花市已盛大开市,荔湾花市也将在26日正式开市,浓浓的年味逐步推向高潮。



1月25日晚,伴随着市民倒数欢呼声,2025年广州市荔湾区传统迎春花市“双花篮”正式亮灯



1月25日,越秀区西湖路花市火热开市。英歌舞起,心随韵动,今年的开市仪式新增英歌舞表演,舞动间诉说着千年的故事。

花市一开,春节就来

广州各区花市陆续举办,成为市民展示自我的舞台

相见



陈女士是安徽人,在广州生活10年了,逛花市、买年花已经成为每年过年的仪式感。“今天天气特别好,现场很热闹,一下就有过年的气氛了。”她说,明天就要出去旅游了,所以今天一早就来买花,还有好多花想买,可惜实在拿不动了。只见她怀抱一盆约半米高的蝴蝶兰,家人手中也提满了冬青、鸡冠花、杜鹃等花卉。“今年的年花种类很多,而且品质特别高。”



赵云飞正兴致勃勃地给俄罗斯妻子热尼娅讲解广府文化



番禺麦老师正带着她的两个孩子参与义卖活动



天河区迎春花市的工艺品档口,读五年级的黄可心和爸爸一起卖工艺品